

РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

За досрочное выполнение финансового плана

В дни войны укрепление финансовой мощи родины, выполнение финансовых планов имеет огромное значение. Общественность нашего района должна приложить все усилия, чтобы финансовый план текущего IV квартала выполнить досрочно.

Борьба за досрочное выполнение финансового плана IV квартала в нашем районе началась в дни подготовки к празднованию XXIV годовщины Октября. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, сельские советы брали на себя обязательства активно бороться за выполнение финансового плана. Ряд сельских советов имеет в этом деле серьезные успехи. Так, Арх-Кобылинский сельский совет к 20 ноября выполнил квартальный финансовый план на 73 проц. Этот совет занимает по финансовому плану первое место в районе. Второе место занимает Алемасевский сельсовет, выполнивший финансовый план на 69 проц. и третье — Озерский сельсовет — 56 проц. Это результат активной работы сельских советов, их председателей, финансового актива, финансовых агентов т. т. Быкова, Лондякова и Малышева.

В Арх-Кобылинском сельсовете большинство членов колхозов «Власть советов» и «Цвет коммуны» полностью внесли обязательные платежи и погасили подписку на заем. Еще в августе досрочно погасили все свои денежные обязательства колхозники Е. Н. Чернышова, И. И. Гирия, М. С. Мигушина, С. И. Дроздова, А. А. Быков, В. И. Гирия, В. Г. Зудов, Д. Т. Мясникова, Е. Я. Горелова и многие другие. Колхозы «Власть советов» и «Цвет коммуны» полностью расплатились с государством по финансовым обязательствам. Из актива в Арх-Кобылине хорошо работали т. т. С. Дроздова и П. Волкова.

Наиболее отстают с выполнением финансового плана совет — Кержемковский, который выполнил 17 проц. плана и Костянский — 20 процентов (финансисты т. т. Калинин и Пчелин).

У Арх-Кобылинского, Алемасевского, Озерского сельсоветов есть все возможности досрочно выполнить финансовый план IV квартала. Актив этих сельсоветов — коммунисты, комсомольцы, депутаты советов, активисты финансовой работы должны работать так, чтобы в кратчайшие сроки полностью выполнить финансовый план, удерживая занимаемые ими первые места в районе по финансовой работе.

По передовым должны равняться все сельские советы района. Их обязанность — повысить активность в борьбе за финансовый план, вести систематическую разъяснительную работу в массах колхозников. Каждый колхозник обязан сейчас проявить высокую политическую сознательность о выполнении денежных обязательств перед государством. Каждый рубль внесенный колхозником в государственную кассу — удар по гитлеровским бандитам. Честное выполнение денежных обязательств должно явиться нашим ответом на призыв товарища Сталина об активной и деятельной поддержке фронту.

На постановление партии и правительства колхозники ответили усиленной работой на молотье

Членов Пановской сельхозартели «Красная звезда» агитаторы ознакомили с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о молотье и об установлении дополнительной оплаты на этой работе. Колхозники ответили на постановление партии и правительства активной работой на молотье. Сейчас колхозники ежедневно намалачивают по 12-15 тонн зерна в день.

Хорошо работает машинист А. Г. Сидоров. На возке зерна выделяются своей работой А. М. Семанин и 14-летний Н. Алексеев. Подросток Алексеев вообще является одним из активных производителей колхоза, с февраля он за-

работал 300 трудодней. На стогометании хорошо работают А. Золотов и Я. Малышев. Из женщин лучше других на молотье работают Е. Куликова, В. Малышева, В. Голубева и А. Тарасова. Все эти колхозники и колхозницы работают на производстве с утра до позднего вечера, систематически перевыполняют нормы.

В колхозе активно проводится скирдование. Здесь основная работа проводится женщинами. Они подвозят снопы к скирдам на санках.

И. Алексеев.

Председатель колхоза «Красная звезда».

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 НОЯБРЯ

В течение 20 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои проходили на Ростовском (Ростов-на-Дону), Волоколамском и Тульском участках фронта.

За 18 ноября уничтожено не 21 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника общим водоизмещением 1900 тонн и 1 танкер в 5000 тонн. Наши корабли в Черном море потопили танкер противника водоизмещением в 9000 тонн.

За 19 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном и Южном фронтах, уничтожено 30 немецких танков, более 100 автомашин с пехотой и боеприпасами, 140 повозок с военным снаряжением и истреблено 2 эскадрона кавалерии и батальон пехоты противника.

В течение 19 и в ночь на 20 ноября наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в ожесточенных боях с противником уничтожили 45 немецких танков, свыше 20 орудий, 40 пулеметов, несколько минометов и большое количество другого вооружения. Истреблено более 2000 солдат и офицеров противника.

На днях немцы бросили в атаку против части тов. Таванцева, действующей на одном из участков Южного фронта, более 100 танков. Бойцы тов. Таванцева стойко встретили натиск противника и нанесли ему значительный урон. На поле боя осталось 17 разби-

тых танков и большое число убитых немецких солдат и офицеров.

Танковый экипаж лейтенанта Амитова, зайдя в тыл колонны противника, уничтожил 3 немецких танка, 2 противотанковых орудия, 8 автомашин с пехотой, 8 мотоциклистов и до 50 солдат противника. Танковый экипаж лейтенанта Курленко за 3 дня действий в тылу противника уничтожил 1 немецкий тяжелый танк, 4 средних танка, 6 танкеток и 20 автомашин с вражеской пехотой.

Письма убитых, а также показания плененных немецких солдат и офицеров, свидетельствуют о дальнейшем снижении боевого духа фашистской армии. У захваченного недавно в плен артиллера 75 немецкого артиллерийского полка Адольфа Гельца обнаружено письмо его приятеля — офицера тыловой службы германской армии, некоего Роберта. Описывая одну из германских резервных частей, укомплектованную при одной артиллерийской школе, Роберт сообщает: «Солдаты не имеют никаких сапог, никаких шанок, никаких карабинов. О современном боевом оружии не может быть и речи. Мы только и делаем, что отправляем людей на гауптвахту, штрафуем и применяем другие строгости. Когда весь учебный штаб превращается в камеру следователя, то я охотнее взял бы веревку и повесился на ближайшем дереве». Пленный лейтенант Курц Кульман рассказывает: «Ноябрь наступил, но и теперь конца войны не видно. Стоят чувствительные холода. Немецкое командование не приняло необходимых мер для обеспе-

чения армии теплым обмундированием. Это очень беспокоит солдат и настроение их резко снизилось». Солдат 95 полка 17 немецкой пехотной дивизии Фридрих Химмер говорит: «Война всем надоела, все ею недоволен. Я знаю настроение многих солдат и все они хотят одного — вернуться на родину».

Из районов Украины, временно оккупированных немцами, поступают сообщения о насилиях и зверствах фашистских захватчиков. В селе Нестерово Николаевской области немцы забрали у крестьян весь хлеб, скот и птицу. Фашисты расстреляли 11 крестьян, пытавшихся оставить немного хлеба для своих детей. В селе Свиридово гитлеровские бандиты отняли у крестьян не только скот и хлеб, но и всю одежду, обувь, домашние вещи. Все мужчины, женщины и подростки, проживающие в деревнях Белово, Степановка и Вакулино угнаны немецко-фашистским отрядом в неизвестном направлении. Маленькие дети брошены на произвол судьбы. В деревне Степановка крестьянка Глушенко пыталась взять с собой свою 3-летнюю дочь. Расвирипевший фашистский офицер застрелил их обеих. В селе Антоново гитлеровцы арестовали всех стариков и потребовали, чтобы они выдали сельских активистов. Арестованных избивали и зверски мучали, но они стойко и мужественно перенесли все пытки, не выдав своих односельчан. Палачи расстреляли на сельской площади 5 старейших крестьян.

В фонд обороны родины

По последним неполным данным Народного Комисариата Финансов СССР, в фонд обороны родины поступили денежные взносы в размере 868,7 миллиона рублей. Трудящиеся, кроме

того, внесли 1,5 килограмма платины, 57,1 килограмма золота, 2.690,3 килограмма серебра, на 1.479.981 рубль иностранной валюты по курсовой стоимости.

По сумме взносов в фонд

обороны родины первое место занимает Москва, затем идут Хабаровский край, Казахская ССР, Узбекская ССР, Азербайджанская ССР.

(ТАСС)

Колхозники будут участвовать в комсомольско-молодежном воскреснике

20 ноября на расширенном заседании правления колхоза «Красная звезда» обсуждался вопрос об участии колхозников в комсомольско-молодежном во-

скреснике. Колхозники единогласно решили 23 ноября — в день Всесоюзного комсомольско-молодежного воскресника выйти на ра-

боту — молотье и скирдование и весь заработок этого дня отчислить в фонд обороны страны на постройку танков.

Что значит быть советским патриотом в наши дни

М. Калинин

Война, навязанная нам врагом, разрушившая большие материальные ценности, созданные нашим народом, уже поглотившая значительное количество жертв не только непосредственно на поле боя, но и среди мирного населения сел и городов, повелительно требует перелома всего нашего устроения, жизненного уклада.

В течение двух десятков лет строитель, организатор производства, аграрник, культурник были центральными фигурами в нашей общественной и экономической жизни и основными типами нашей литературы. Это наложило свой отпечаток на наше общество, в том числе в значительной степени и на коммунистов.

Люди, участвовавшие в этом восходящем создающем процессе, увлеченные строительством и его достижениями, воспринимали это как самоцель. Между тем коммунистическая партия, признавая всю важность и значение этих достижений, рассматривала их как средство, как орудие в борьбе за советский строй, за коммунизм, разумеется, понимая, что производственными успехами создавался и укреплялся советский социалистический строй.

Сейчас на значительной части территории враг сметает наши достижения и уничтожает их создателей. Перед гражданами Советского Союза встала основная задача — непосредственная борьба с врагом. Она требует, если можно так выразиться, полного выявления у людей тех качеств, которые в период мирного строительства в значительной степени были под спудом.

Например, советский патриотизм выражается сейчас в том, что советская родина, отечество, народ, все советское общество, находящееся в опасности, становится для гражданина нашей страны обостренно дорогим, любимым, близким, и борьба за родину, во всей ее многогранности, становится чувством, которое направляет все его мысли и действия. Можно сказать, что в нашей стране это сделалось уже реальным фактом, который мы видим в героизме бойцов нашей Красной Армии, Морского Флота и партизан, в самоотверженном труде рабочих, колхозников, советской интеллигенции.

Наиболее яркое проявление советского патриотизма это — добровольное вступление в ряды Красной Армии. В числе добровольцев мы встречаем и старого рабочего-профессионала, и ученого из лаборатории, и колхозника, и советского служащего.

Но война многогранна. Она требует огромного количества работы в самых ее различных формах, по большей части очень прозаичных, будничных. Всем понятно, что работники промышленности должны уделять максимальное внимание увеличению производительности труда. Но это не появляется само собой. Задача повышения производительности труда обязывает руководителей промышленности создавать для этого соответствующую обстановку. Руководитель, который не обеспечил быстрой выдачи рабочим инструментов, материалов, чертежей, своевременной выдачи заказов на рабочий станок, тормозит работу предприятия. Не отдавая себе в этом отчета, искренне считая себя патриотом, он делает непатриотическое дело. Не обеспечение пропускной способности столовых, допущение очередей в магазинах, снабжающих продуктами первой необходимости — тоже непатриотическое дело. Даже скопление людей у ретиреров на больших заводах влияет на снижение производительности.

Во время войны для колхозников мало выполнить государственные поставки, мало, если они внесли некоторую часть своего урожая в фонд обороны. Необходимо, чтобы весь урожай до последнего зерна был своевременно убран, чтобы как можно бережливее он расходовался. Овощи должны быть не только полностью убраны, но их излишки обязательно в том или ином виде сохранены. Колхозники радушно должны встречать прибывших в них беженцев и делать все для их устройства. Вместе с тем мне бы хотелось указать, что и беженцы, находящиеся в колхозах, если они физически здоровы, обязательно должны принимать участие в колхозной работе, несмотря на то, что материально некоторые из них могут быть и обеспечены.

В настоящий момент, если человек истинный патриот, он не может находиться вне работы, быть пассивным созерцателем происходящих великих событий; он должен принимать активное участие в той или иной работе и в общественной жизни.

Особенно ответственная работа ложится на наших советских и партийных руководителей в прифронтовых районах. С внешней стороны она как будто противоречива. При наступлении врага на ту или иную территорию наши руководители должны из строителей и создателей превратиться в непримиримых

разрушителей всего созданного богатства, могущего попасть в руки врага и быть им использованным. В этой области не должно быть допущено никакого компромисса, не может быть проявлено ни малейшей жалости к тому, что разрушаем собственный труд. И каждый, кто мешает этому, не патриот или во всяком случае он не понимает, что такое настоящий патриотизм. Гражданин нашей великой страны в минуту опасности для своего отечества должен уметь принести в жертву все личное и все, что создано общественным трудом. В этом суть патриотизма.

Советские руководители, находящиеся в тылу, на котором базируются наша Красная Армия и наш Морской Флот, должны развернуть максимальную работу по увеличению всех видов продукции — от хлеба до винтовок. Мало того, во всех областях они должны до максимальных пределов поднимать производительность труда. Необходимо осознать, что война требует столько продуктов, что, сколько бы ни было у нас трудоспособных людей, работа на военные нужды все поглотит и все еще будет ощущаться нехватка в людях. Победа над врагом требует от нас многого.

Наши учреждения, как военные так и гражданские сверху донизу, на ломая своих организационных форм, должны систематически совершенствоваться, уменьшая количество обслуживающего их персонала. Особое внимание должно уделяться тому, чтобы работа учреждений была четкой, чтобы обслуживание граждан соответствующими ведомствами стояло на должной высоте, чтобы ответственность за тот или иной участок работы падала на определенных лиц.

Само собой понятно, что бдительность и защита Советской страны от всяческих наскоков врагов и паникеров, где бы то ни было: в домашней обстановке, в очередях, в вагонах железной дороги, в трамвае — священная обязанность каждого патриота.

Советский патриотизм — великое дело. Миллионы людей изо дня в день прислушиваются в сводкам Советского Информбюро, радуются каждому успеху наших славных бойцов Красной Армии и Морского Флота. Но мне бы хотелось, чтобы каждый, кто хочет быть советским патриотом, прослушавши эти сводки, проверял себя и отдавал себе отчет, что он сделал и что думает сделать для фронта.

Опровержение ТАСС

Японское агентство Домей Цуси сообщило, что будто бы 16 ноября группа советских солдат нарушила манчжурскую границу в 40 километрах севернее ст. Манчжурия, причем во время перестрел-

ки убит один советский солдат и двое захвачено. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности и что никакая группа советских солдат не нарушила манчжурской границы.

Наступление англичан в Ливии

В Ливии официально сообщается, что английские войска начали большое наступление в Киренаике. Наступление началось на широком фронте от Соллума до оазиса Джарабуб.

18 ноября в воздушных боях над Киренаикой английские патрульные самолеты сбили 18 машин противника. Английская авиация потеряла 1 самолет. (ТАСС).

Немцы грабят Норвегию

Германские военные власти реквизируют в Норвегии более 30 проц. картофеля. В ноябре крестьянам предписано поставить для оккупационной армии большое количество мяса. Одновременно предупреждается, что убой скота для собственных нужд категорически запрещается.

Огромное количество награбленного продовольствия и товаров немцы вывозят в Германию. Оккупанты отравили в Германию в пер-

вой половине этого года 5.180 тыс. килограммов молока, 1.166 тыс. килограммов сыра, а во втором полугодии прошлого года — 2.177 тыс. килограммов кофе, 5.819 тыс. килограммов масла, 6.382 тыс. килограммов мяса, огромное количество рыбы, картофеля, овощей и т. д., а также вывезли из страны или реквизируют для нужд своей армии почти всю обувь, шерсть, кожи. (ТАСС)

Страх Германии перед русской зимой

Немцы вынуждены признать, что им теперь приходится бороться не только с мощной русской армией, но и с русской зимой, с ее неистовыми метелями и жестокими морозами. С особенно тяжелыми климатическими условиями немцы встретились на Северном участке фронта. Надвигается вечная ночь. Самолеты в воздухе покрываются льдом. Бури срывают возможность регулярного снабжения. Наблюдаются массовые случаи заболевания цынгой. В

полевые госпитали ежедневно доставляются десятки обмороженных немецких солдат и летчиков.

Скандинавское телеграфное бюро в сообщении из Берлина пишет, что ране наступившая зима в России вызвала в фашистской Германии тревогу и отчаяние.

Немцы весьма раздражены тем, что им не удалось избежать зимней войны, которая не сулит им ничего хорошего. (ТАСС)

Нацистская газета о разгроме германского батальона в районе Москвы

В последнее время германская печать вынуждена публиковать статьи, рисующие тяжелое положение германской армии на Востоке, для того, чтобы оправдать провал плана „молниеносного“ наступления германской армии на Центральном участке фронта. Так, например, военный корреспондент газеты „Берлинер берзенцейтунг“ признает, что русские упорно защищают Москву, пытаются отбросить германские дивизии и прибегают к массовым атакам при помощи сверхтяжелых танков. Корреспондент дает следующее описание боевого эпизода на подступах к Москве: „Германская пехота целыми часами просиживает в окопах, коченая и дрожа от холода и сырости. На заре мы опять слышим раздражающее русское „ура“. Все предыдущие

бои бледнеют по сравнению с происходившим в это утро. Большевики занимают позиции нашего соседнего батальона, потерпевшего тяжелый урон. На дороге показываются 10 сверхтяжелых танков. Они дают противотанковые орудия и разрушают окопы, пулеметные гнезда и гранатометы. Снаряд уничтожает радиопередатчик артиллерийского наблюдателя. Боеприпасы приходят к концу. Положение становится безнадежным. Один из танков наезжает на дом, в котором находится штаб нашего батальона, стирая его с лица земли. Одновременно на нас наступает советская пехота. Большевики стреляют из автоматов. С их огнем нам не справиться. Наши стрелки падают один за другим. От нашего батальона осталась лишь небольшая группа“. (ТАСС)

За отв. редактора А. БЕДОВА.